



今天市区天气  
晴间多云  
东北风3-4级  
19~28℃



明天市区天气  
晴间多云  
北到东北风3-4级  
22~27℃



后天市区天气  
晴转阴  
北风3-4级  
17~27℃

# 今天市区最高气温28℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以南风为主,市区最高气温27℃。全市最低气温18℃,最高气温30℃。

今天全市晴间多云,东北风不大。明天全市晴间多云,夜间有雾或轻雾,北到东北

风。后天全市以晴间多云,北风为主。

烟台市气象台3日发布天气预报:

烟台市区,4日白天,晴间多云,东北风3-4级,最低气温19℃,最高气温28℃。

5日,晴间多云,北到东北

风3-4级,22~27℃。

6日,晴转阴,北风3-4级,17~27℃。

烟台各区市,4日白天,晴间多云,东北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海19℃,内陆17℃;最高气温,沿海28℃,内陆32℃。

4日夜间到5日白天,晴间多云,夜间有雾或轻雾,北到东北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,18~31℃。

5日夜间到6日白天,晴间多云,北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,19~32℃。

## 网友提问:赌债是否都不用还?

夏献华律师教市民“讨债”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 吕金涯 摄影报道)9月1日晚,山东新势力律师事务所夏献华律师应邀做客“律师来啦”直播间,聚焦民间借贷相关法律问题进行普法。一个小时的直播里,夏献华通过自己代理的真实案例以案说法,“手把手”教市民“讨债”,维护自己的合法权益。

夏献华律师是烟台黄渤海新区律协建设工程与房地产专业委员会委员,擅长建设工程领域项目过程法律顾问、纠纷争议解决、项目并购处置、合同纠纷、公司治理及股权纠纷、刑事案件辩护、疑难复杂民事案件。山东新势力律师事务所由张配海等人组建,位于烟台市黄渤海新区天马中心广场,执业律师均具有国内著名法学院学士或硕士学位,拥有丰富的办案经验。该所坚持走“专业化、精英化、集约化、精细化”发展路线,致力于打造一支高素质律师专业团队。

直播中,围绕民间借贷纠



纷常见的焦点问题,夏献华律师进行了通俗易懂的以案说法。针对,网友提出的赌债是否都不用还的问题,他表示不能一概而论,要区分不同的情况:赌场上赌博行为产生的赌债,散场之后出具借条,该情况下产生的借贷关系肯定不受法律保护,借款人也无需偿还;为了还赌债而借钱,这种情况下无论出借人是否知道,借款人都需要偿还借款;

知道对方需要钱去赌博依然借给对方,这种情况也是要还的。针对另一个常见问题,夫妻一人借款,是否有权要求夫妻二人共同还款,他通过民法典的规定进行了详细解答。夫妻一方共同签名或者一方亡故追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,属于夫妻共同债务。

夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

整场直播中,不时有网友在屏幕上留言咨询法律问题,还有市民拨打“烟台民意通”热线6601234到直播间进行咨询,夏献华律师都进行了通俗易懂的解答,深获网友点赞。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线咨询,还可通过“烟台观察”或“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式,栏目律师会及时予以解答。



# 领取电子社保卡后实体卡还有用吗?

咨询:我这个月领取了电子社保卡,请问我的实体社保卡是不是就沒用了?

回复:实体社保卡不仅有用,还得好好保管!领取电子社保卡后,实体社保卡仍然可正常使用。如果出门忘带实体社保卡,可通过电子社保卡替代实体社保卡使用。可通过展示二维码或扫一扫使用电子社保卡,也可通过电子社保卡页面上的功能按钮享受就业、社保等服务,均不影响实体社保卡的线下使用。需要提醒的是,实体社保卡如果丢失后办理挂失,那么电子社保卡须本人授权后才可使用。一定要妥善保存实体社保卡!

咨询:我单位刚入职的一个员工,还没来得及给他交工伤保险,就在单位的货车上发生工伤事故,请问这种情况怎么办?

没有政策规定?

回复:您好!根据《山东省贯彻<工伤保险条例>实施办法》(鲁政发[2011]25号)第二十九条的规定,应当参加工伤保险而未参加的用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照《工伤保险条例》和本办法规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。用人单位参加工伤保险并补缴应当缴纳的工伤保险费、滞纳金后,由工伤保险基金和用人单位依照《工伤保险条例》和本办法的规定支付新发生的费用。用人单位未按时足额缴纳工伤保险费的,欠缴期间的工伤保险待遇由用人单位支付。补缴应当缴纳的工伤保险费、滞纳金后,新发生的工伤保险费用由工伤保险基金和用人单位依照《工伤保险条例》和本办法的规定支付。

险条例》规定的“新发生的费用”,是指用人单位参加工伤保险前发生工伤的职工,在参加工伤保险后新发生的费用。其中由工伤保险基金支付的费用,按不同情况予以处理:(一)因工受伤的,支付参保后新发生的工伤医疗费、工伤康复费、住院伙食补助费、统筹地区以外就医交通住宿费、辅助器具配置费、生活护理费、一级至四级伤残职工伤残津贴,以及参保后解除劳动合同同时的一次性工伤医疗补助金;(二)因工死亡的,应支付参保后新发生的符合条件的供养亲属抚恤金。

咨询:我退休后在家附近领取退休金,用存折,这个月存折找不到了,我想咨询下我的这种情况需要怎么办?

回复:您好!根据《关于全省全面启动使用社会保障卡发

放养老金的通知》(鲁人社字〔2017〕178号)文规定,自2017年10月起烟台市新办理退休人员已全面实现社保卡发放养老金,之前办理退休手续的退休人员的养老金将逐步过渡到社保卡发放。原存折和普通银行卡丢失的按照要求更换为社保卡发放,需要本人或经办人携带身份证原件、新办理的社保卡到大厅综合窗口办理。退休时使用社保卡丢失后,到原社保卡发放银行补领新的社保卡,系统会直接变更新的社保卡发放。(张孙小伟 华元)



## 芝罘区举行抗日战争胜利78周年纪念活动



本报讯(通讯员 李玉辉 摄影报道)9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念日。为铭记革命历史,缅怀革命先烈,坚定理想信念,赓续红色血脉,芝罘区在烟台山抗日烈士纪念碑前举行中国人民抗日战争胜利78周年纪念活动。芝罘区退役军人事务局、向阳街道100余名干部群众参加活动。

大家表示,这次纪念活动受益匪浅,不仅重温了历史、缅怀革命先烈的丰功伟绩,更感悟到党员干部的初心使命,倍加珍惜今日来之不易的工作与生活。

## 2023烟台“大篷车”东北艺术采风活动启动



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)9月2日,由烟台现代画院等部门主办的“追寻先辈足迹,邀约原乡美术人——2023烟台‘大篷车’东北艺术采风写生活动”启动仪式在龙口港世纪文化苑举办,烟台市文联、龙口市文联、龙口港、龙口画院等相关部门的领导和现代画院的画家30余人参加仪式。

龙口港是上世纪前叶胶东民众“闯关东”以及八路军运兵东北的主要出发地之一。“大篷车”采风写生团一行参观了龙口港展览馆等多处革命历史纪念地,了解“闯关东”和八路军挺进东北的历史,接受革命先辈奋斗精神的洗礼和教育。

“大篷车”采风团将于当晚启程赴大连,参观大连中山美术馆,并与大连市美术界人士举办红色主题艺术创作交流座谈会,听取大连党史研究专家讲解“闯关东”和八路军运兵北上抵达辽东半岛后历史情况,与大连市美协主要艺术创作人员交流革命历史题材艺术创作心得。

随后“大篷车”采风团将抵达沈阳,参观九一八历史博物馆,并与沈阳的烟台籍艺术家举办座谈会,参观艺术家工作室,走访、慰问工作、生活在沈阳的烟台籍艺术家,邀约他们回家乡举行艺术交流活动。

9月20日,“大篷车”采风团将经过鸭绿江中朝边境段,并抵达丹东市,参观丹东断桥抗美援朝纪念馆,9月21日返回烟台,完成此次采风活动。